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ATA DA ar sessÃo onotrÁnn, DA 2" sEssÃo
LEGISLATIVA, DA ,I7. LEGISLATURA DA cÂMA.

RA MUNICIPAL DE ENGENHEIRo BELTRÃo, ES-

TADo Do pnRnruÁ.

Às dezoito hoÍas do die onze, do mês de maio, do ano de 2026, sob a presidência do Vere-

ador Roberto Tochimitsu Moriya e secretariade pelo Vereador Josué Grecco, deu-se Início a

8s Sessão Ordinária, da 2t Sessão Legislativa, da 178 Legislatura da Câmara Municipal de

Engenheiro Bettráo. Se fizeram presentes os vereadores: Antonio Francisco Almeida da

Silva, Claudemir Alves dos Santos, Femando Santiago de Mendonça, Gilmar Aparêcido

Tardivo, Laudeleia Cardoso da Silva, Luzinete Holak de Castro e Rosana Maranho Geno-

vez. Aberta a sessão, foi colocada em apreciação a ata da 7a Sessão Ordinária, sendo

aprovada por unanimidade. No Expediente foram lidos os Pedidos de Providência de no 032

a 03512026, a lndicação no003f2026 e o Oflcio no 82Í2O26, do Gabinete do Prefeito Munici-

pal em resposta às solicitações enviadas pelos vereadores. Na Palavra Livre, o Vereador

Josué Grecco comentou sobre o pedido encaminhado nesta Sessão, sobre uma melhoria

na iluminaçáo pública da Praça do Skate, localizada entre os Conjuntos Andorinhas e Paraí-

so das Rosas. Relatou ter sido procurado por mães de alunos que apontaram que a escuri-

dáo no local tem impossibilitado o lazer das crianças no período notumo, além de propiciar o

uso do espaço para oulros fins, gerando insegurança. Destacou que a área conta também

com um campo de grama sintética e poderia ser melhor aproveitada pela comunidade caso

recebesse os devidos reparos luminosos. Na oportunidade, expressou seu agradecimento à

administraçâo municipal e ao govemo pelo início do poeto de modemzaçáo e troca das

lámpadas em todo o município, mencionando o feedback positivo que já vem recebendo dos

moradores dos locais contemplados. Por fim, prêstou uma homenagem ao Dia das Mães,

estendendo seus parabéns a todas as mães do município em nome das vereadoras Laude-

leia, Luzinete e Rosana. A Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva pediu a instalação de ilu-

minaçáo e de alambrado no c:rmpo de futebol do Distrito de Mandijuba. Rêssaltou que esta

é uma reivindicação antiga dos jovens que úilizam o espaço esportivo, mencionando que o

vereador Claudemir Alves dos Santos também já havia solicitado melhorias para a localida-

de, e comprometeu-se e formalizar o pedido na secretaria da Casa para continuar lutando

por esse beneficio para a comunidade. Na oportunidade, expressou seus agradecimentos

ao Deputado Federal Luciano Ducci e ao Prefeito Júnior Garbim pelas conquistas destina-

das ao município, destacando que no dia seguinte seria realizada a entrega de novos veícu-

los e maquinários para a ftota municipal, incluindo van, ônibus, pá-canegadeira, rolo com-

pactador, motoniveladora e uma caminhonete estrúurada para o serviço de troca da ilumi-

nação pública, fnrtos de demandas apresenlades pelo Poder Legislativo. Por fim, e parle-
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mentar encenou sua fala agradecendo a atençáo de todos. O Vereador Antônio Francisco

Almeida da Silva saudou os presentes e aqueles que acompanham a transmissáo. lniciou

seu pronunciamento comentando sobre os pedidos encaminhados, destacando o pedido

conjunto com o vereador Gilmar Aparecido Tardivo para a implantação de atendimento pe-

diátrico nos distritos de Sertáozinho e Figueira D'Oeste. Explicou que foi realizado um estu-

do constatando a ausência dessa especialidade nas duas localidades ê ressaltou que a po-

pulaçáo tem cobrado a destinação de pelo menos seis horas semanais de atendimento em

cada comunidade, evitando que as mães precisem se deslocar até o centro municipal, mui-

tas vezes sem transporte próprio. Manifestou a êxpec{ativa de que a Secretária de Saúde e

o Prefeito Júnior Garbim, a quem elogiou pelo trabalho na pasta, atendam a essa demanda.

Na sequência, apresentou uma solicitaçáo dos moradores do Distrito de Sussuí, especial-

mente dos trabalhadores que utilizam o transporte na madrugada, para a construÇão de um

ponto de ônibus fechado e adequado na localidade, relatando que o espaço atual possui

apenas um toldo e deixa os usuários expostos á chuva. Agradeceu ao convite do chefe do

Poder Executivo para participar, no dia seguinte, da solenidade de entrega de novos veícu-

los, vans e maquinários conquistados por meio de emendas de deputados parceiros. por

fim, o vereador prestou uma homenagem ao Dia das Mães, parabenizando as vereadoras

Luzinete, Laudeleia e Rosana, bem como as servidoras da Casa, enaltecendo a importância

do papel matemo na criação e educação de todos, encenando sua fala desejando uma boa

noite. O Vereador Claudemir Alves dos Santos saudou os presentes e aqueles que acom-

panham a transmissão. lniciou seu pronunciamento expressando seu reconhecimento ao

Deputado Estadual Ademar Traiano e ao Deputado Federal Luciano Ducci pelas grandes

conquistas destinadas ao município de Engenheiro Beltrão. Na oportunidade, parabenizou o

Prefeito Júnior Garbim e também enatteceu o trabalho desempenhado Oelo Secretário d\
Obras, Vando Batista, ressaltando o feedback positivo que tem recebido da população bel- \
trãoense a respeito dos serviços pÍestados pela pasta. Por fim, prestou ,r" hor"nrge, \
em comemoraçáo ao Dia das Mães, estendendo seus cumprimentos a todas as mães do 

^\município. A Vereadora Rosana Maranho Genovez saudou os presentes e aquelês que N
acompanham a transmissão. Comentando sua indicaçáo apresentada hoje, para a criaçáo \

de um programa de reabilitaçáo e reintegração social voltado a dependentes químicos que

recebem alta de clínicas de recuperaçáo. Sugeriu que o Poder Executivo, por meio da Se-

cretaria de Assistência Social, viabilize o acompanhamento dessas pessoas e proponha

atividades práticas, mencionando o uso de espaços como a escola agrícola para oficinas de

trâbalho, visando Íazer com que se sintam uteis e tenham uma recuperação efetiva junto à

comunidade. Na oportunidade, expressou gratidão pelos avanços no município e pela che-

gada de novos equipamentos para a frota, elogiando a gestão do Prefeito Júnior Garbim e o

empenho dos servidores públicos municipais. Por fim, a parlamentar cobrou maior agilidade
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do Poder Executivo no atendimento às demandas encaminhadas pela Câmara de Vereado-

res, pontuando que muitas delas envolvem serviços simples, como melhorias na sinalizaçáo

viária urbana pera prevenir acidentes, e reforçou que os pêdidos apresentados no Lêgislati-

vo refletem as cobÍanças diretas recebidas da populaÉo beltráoense. O Vereador Gilmar

Aparecido Tardivo saudou os presentês e aqueles que acompanham a transmissão. Comen-

tou sobre seu pedido feito em conjunto com Antônio Francisco Almeida da Silva para a im-

plantaÉo de atendimento pediátrico nos distritos. Ressaltou que a falta de transporte e as

dificuldades para conseguiÍ consultas na sede sobrecanegam os moradores, reiterando a

necessidade de que o médico atenda nas localidades ao menos uma vez por semana para

suprir essa demanda da populaçáo. Na oportunidade, expressou agradecimentos ao Secre-

tário de Obras, Vando Batista, e ao Prefeito Júnior Garbim pela execução das obras de re-

construçáo de oito quilômetros da Estrada Caixa d'Água, via que liga o Distrito de Saltinho

às saídas para Tena Boa e Figueira do Oeste, destacando que a melhoria conla com a par-

ceria dos agricultores locais. Convidou toda a comunidade para prestigiar a solenidade de

entrega de novos maquinários pesados, ônibus e vans viabilizados pelo Deputado Federal

Luciano Ducci, agendada para o dia seguinte, às 10h30min, em frente ao Paço Municipal.

Por Íim, parabenizou a equipe organizadora pla realizaçáo da festividade em comemoraçáo

ao Dia das Máes no Distrito de Figueira D'Oeste, registrando a presença de lideranças polí-

ticas e membros da administraçáo pública no evento, encenando sua fala agradecendo a

atençáo de todos. A Vereadora Luzinete Holak de Castro saudou os presentes e aqueles

que acompanham a transmissáo. lniciou seu pronunciamento apÍesentando uma cobrança

verbal para reforçar o pedido de instalação de um redúor de velocidade do tipo quebra-

molas na Rua Pemambuco. Relatou ler sido procurada por moradores daquela via que

questionaram a execução de redutores em outros pontos da localidade e cobram a extensão

do beneÍicio para o trecho mencionado, solicitando a atenção de administreçáo municipal

para a demanda. Na oportunidade, a parlamentar prestou uma homenagem ao Dia das

:ffi :T#ã:';::;tT,t," ffi ;::: :: il: ;; :ffi ::ffi J"J:ff \
para recepcionar o Deputado Fêderal Luciano Ducci e acompanhar a entrega oficial de no- \
vos veículos e maquinários destinados a benfeitorias para a comunidade beltrãoensê. Por §
Íim, parabenizou a comissão organizadora pelo sucesso da festividade realizadano dia 3 de N
maio em prol da reforma da igreja no Distrito de Jumirim, elogiando a estrutura e a organiza-

Éo do evento, encerÍando sua fala agradecendo a atenÉo de todos. O Vereador Fêmando

Santiago de Mendonça saudou os presentes e aqueles que acompanham a transmissáo.

lniciou seu pronunciamento expressando agradecimentos ao Prefeito Júnior Gaóim e ao

Secretário de Obras, Vando Batista, pelo atendimento a um pedido conjunto com o vereador

Claudemir Alves dos Santos para a execução de melhorias no saláo comunitário do Conjun-
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to Paulo Grandi. Destacou que as demandas apresentadas pelo professor de capoeira e por

moradores locais foram sanadas com a realização de reformas paliativas no piso que estava

quebrado, a trocâ dos ventiladores e a instalaÉo de um bebedouro de água, manifestando

a gratidão da comunidade pelo serviço executado. Na oportunidade, também enalteceu o

Deputado Federal Luciano Ducci e o Depúado Estadual Ademar Traiano pelos investimen-

tos destinados à modemização da iluminação pública com lâmpadas de LED, ressahando o

impacto positivo na segurança e na estética visual do município. Na sequência, apresentou

duas cobranças verbais: a primeira, atendendo a pedidos de moradores da Vila Rural do

Distrito de Sertãozinho, solicitando a execuçáo de pavimentação asfáltica na localidade; a

segunda, reforçando uma demanda antiga defendida também pela vereadora Rosana Mara-

nho Genovez, para a pavimentaçáo asfáltica ou em paralelepípedo na rua localizada em

frente à Escola Elmira Rodrigues, visando eliminar os transtornos causados pelo excesso de

poeira nos dias de sol e pelo bano nos períodos chuvosos. Por fim, o parlamêntar reiterou o

convite à populaçáo para compareoer ao evento de recepção do Deputado Federal Luciano

Ducci no dia seguinte, agradecendo expressamente ao parlamentar pelos constantes recur-

sos destinados a Engenheiro Beltráo, encenando sua fala agradecendo a atenção de todos.

Na Ordem do Dia, foram encaminhados às Comissóes os seguintes projetos de lei de auto-

ria do Poder Executivo: Projeto de Lei n" 1112026, que dispôe sobre as diretrizes para a ela-

boração da Lei Orçamentária para o exercício de 2027 e dá oúras providências, às Comis-

sôes de Orçamento, Finanças e Contas Públicas e Legislaçáo, Justiça e Redação Final.

Projeto de Lei no 122026, que autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar termo de

colaboração com a Associaçáo dos Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE de Engenheiro

Beltrão e dá outras providências, às Comissôes dê Orçamento, Finanças e Contas Públicas

e Legislaçâo, Justiça e Redaçáo Final. Projeto de Lei no 1312026, autoriza o Poder Executivo

Municipal a celebrar termo de colaboraçáo com a AssociaÉo dos Pais e Amigos dos Ex-

cepcionais - APAE de Engenheiro Bettrão e dá outras providências, às Comissôes de Or-

çamento, Finanças e Contas Públicas e Legislação, Justiça e Redação Final. Projeto de Le\
no 1412026 autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar termo de colaboração .o, . \
Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE de Engenheiro Beltrão e dá outras \
providências, às Comissóes de Orçamento, Finanças e Contas Públicas e Legislação, Justi- j:
ça e RedaÉo Final. Projeto de Lei no 1512026 autoÍiza o Poder Executivo Municipal a cele- N
brar termo de colaboraçáo com a AssociaÉo Beneficente Doutor Hugo Dehe - ABEHD de

Engenheiro Beltrão e dá outras providências, às Comissões de Orçamento, Finanças e Con-

tas Públicas e Legislação, Justiça e Redação Final. Projeto de Lei no 16f2O26 que autoriza o

Poder Executivo à realizaçâo de concurso público para provimento de cargos eÍetivos no

Município de Engenheiro Beltráo e dá outras providências, às Comissões de Legislaçáo,

Justiça e Redaçâo Final e lnfraestnrtura, Desenvolvimento e Bem-estar Social. Sem mais
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matéria para a Ordem do Dia, na ExplicaÉo Pessoal, o Vereador Josué Grecco justificou

suas ausências na festividadê em prol da reforma da igreja no Distrito de Jumirim, devido ao

seu regime de plantão profissional, e na celebraçáo do Dia das Mães no Distrito de Figueira

do Oeste, por motivos familiares. Na oportunidade, expressou seus agradecimentos ao De-

putado Federal Luciano Ducci e ao tleputado Estadual Ademar Traiano pelas emendas par-

lamentares destinadas ao município, reforçando o convite à populaçáo para comparecer ao

Paço Municipal, no dia seguinte, às 10h30min, para a entrega oficial dos novos veículos e

maquinários que se encontravam dispostos na Avenida Sete de Setembro. Destacou, de

forma especial, a conquista de um novo ônibus para a APAE, ressaltando que, embora te-

nha formalizado o pedido, o beneficio é ftuto do esforço e do mérito de todos os vereadores

da Casa, que apoiam conjuntamente o trabalho dos parlamentares parceiros. Por fim, regis-

trou seu agradecimento ao Prefeito Júnior Garbim pelo convite para acompanhar o anda-

mento das obras de pavimentação asfáltica executadas no Jardim Santiago, no Jardim Bela

Vista, na Estrada Água Bonita, na Rua Dom Pedro ll e no Jardim Ângelo Ghellere Filho,

enaltecendo a união e o trabalho integrado entre os Poderes Executivo e Legislativo em prol

do desenvolvimento de Engenheiro Beltrão. Encenando sua fala, desejou uma semana

abençoada a todos. A Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva expressou agradecimentos ao

Secretário de Obras, Vando Batista, pelo excelente trabalho prestado ao município, especi-

almente no atendimento às demandas dos distritos. Destacou a execuçáo da obra de cons-

trução de um banheiro na comunidade do Vai{uem{uer, ressaltando ser este um pedido

conjunto com o vereador Antônio Francisco Almeida da Silva e uma conquista realizada em

parceria com a comunidade local. Na oportunidade, regisfou seu reconhecimento à Secre-

tária de Assistência Social, Sandra, pelo atendimento prestado em horários atípicos no perí-

odo noturno devido a oconências complexas no distrito, enaltecendo a dedicação 
" 

o ,".p"\ 1

to com que a secretária conduz a pasta. Estendeu os agradecimentos ao vereador .tosue )
Grecco pela presteza no atendimento às demandas e suporte oferecido à comunidade do \
Distrito de lvailândia. A parlamentar tamtÉm elogiou a Secretária de Saúde, Ana Deise, ,\

k\
ponderando que, apesar das dificuldades intrínsecas à gestão da saúde pública e às diretri- \\
zes do SUS, a secÍetária têm desempenhado suas funçôes com maestria. Por fim, em co-

memoração ao Dia des Mães, prestou uma homenagem especial a sua mãe e, em nome

dela, estendeu os parabéns a todas as mâes do município, encenando sua fâla desejando

uma excelente semana e uma boa noite a todos. O Vereador Antônio Francisco Almeida da

Silva manifestou sua satisfação com o convite Íeito pelo Prefeito Júnior Gaóim para que os

parlamentares acompanhassem as obras de pavimentaçáo asfáltica e participassem das

gravações institucionais. Ressaltou que essa postura Íaz com que o Legislativo se sinta in-

tegrado às conquistas do município e demonstra aos munícipes o trabalho contínuo que

vem sendo desempenhado por todos os vereadores na busce por recursos e na apresenta-
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çáo de projetos. Na oportunklade, parabenizou as veÍeadoras pela conquista de recursos

para a estrutura de fisioterapia do município e, diante disso, solicitou à Secretaria de Saúde

agilidade na contrataçâo de mais profissionais fisioterapeutas. Apontou que a fila de espera

por esses atendimentos está muito extensa, com casos que superam vinte e quatro meses

de aguardo, alertando que muitos tratamentos exigem tempo hábil para evitar a perda de

movimentos e garantir a reabilitaçáo efetiva dos pacientes. Por Íim, o parlamentar apresen-

tou uma cobrança veóal reforçando o pedido, também já defendido por outros vereadores,

para a execuçáo de melhorias na entrada do Conjunto Licce, relembrando que, conforme

sinalizado pelo Poder Executivo, os recursos financeiros para a referida obra já se encon-

tram disponíveis, enccnando sua Íala desejando uma semana abençoada a todos. O Vere-

ador Claudemir Alves dos Santos expressando seu reconhecimento aos servidores munici-

pais enaltecendo a prestêza, o proÍissionalismo e a forma acolhedora com que sempre o

recebem nos departamentos da municipalidade para auxiliar nas demandas do mandato.

Por fim, desejou uma noite abençoada e en@Írou sua fala agradecendo a atençâo de todos.

A Vereadora Rosana Maranho Genovez prestou uma homenagem em comemoraçáo ao Dia

das Mães, parabenizando de forma especial a sua máe por seu histórico de dedicação e,

em nome dela, estendeu os cumprimentos às vereadoras, bem como às servidoras da Ca-

sa. Na oportunidade, parabenizou o vereador Claudemir Alves dos Santos e toda a comis-

sáo organizadora pelo sucesso da festividade das mães realizada no Distrito de Figueira

D'Oeste, estendendo os elogios aos responsáveis pela organizaçâo da festa em prol da re-

forma da igreja no Distrito de Jumirim, na qual tamtÉm esteve presênte trabalhando. Mani-

festou ainda sua gratidáo ao Prefeito Júnior Garbim pelo convite para acompanhar as obras

do programa de pavimenlaçáo asfáltica urbana, destacando que as melhorias executadas

em vias como a Rua Ângelo Ghellere Filho atendem a indicaçôes apresentadas por ela e

pelos demais membros da Casa, comprovando o trabalho conjunto entre o Legislativo e o

Executivo. Por fim, agradeceu ao Deputado Estadual Ademar Traiano e ao Deputado Fede-

ral Luciano Ducci pelas emendas destinadas à renovação da frota de maquinários e veículos

da saúde, como ambulâncias, por Íim desejou uma boa noite a todos. O Vereador Gilma\
Aparecido Tardivo prestou uma homenagem em comemoraçáo ao Dia das Mães, estenden- )l
do seus paratÉns a todas as máes pelo seu dia, e enoerou desejando uma sêmana aoen- \

,L\

çoada e produtiva a todos os munícipes. A Vereadora Luzinete Holak de Castro reforÇou o 
§

requerimento epresentado na Casa no qual solicita o envio de um relatório detalhado sobre \\
as atividades e atendimentos ÍealÉados na clínica de fsioterapia municipal. Alinhada às

preocupações manifestadas pelo vereador AntÔnio Francisco Almeida da Silve, explicou que

o objetivo é promover uma prestaÉo de contas à populaçâo e analisar conjuntamente os

dados para encontrar altemativas que reduzam a fila de espera, que atualmente passe de

um ano. Na oportunidade, a parlamentar parabenizou o PreÍeito Júnior Garbim pela condu-
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ção da gestão e pelas transformações e melhorias estruturais que vêm oconendo em Enge-

nheiro Beltrão, enceÍrou sua fala desejando uma excelente noite e uma semana abençoada

a todos. O PÍesidente em suas consideraçôes finais, parabenizou o Rotary Club, em nome

do presidente Guilherme Ravazi, pelo projeto Mobilidade Paraná, que viabilizou a doaçáo de

oito cadeiras de rodas distribuídas entre a santa casa, a secretaria de saúde do município

e o Lar dos Velhinhos de Quinta do sol, entidade tamkÉm beneficiada com lençóis ê toalhas

doados pelos rotarianos. Na oportunidade, parabenizou a comissão organizadora da Íestivi-

dade do Distrito de Figueira D'oeste, justificando sua ausência devido a compromissos fami-

liares, e elogiou o sucesso do evento no Distrito de Jumirim, no qual esteve presente. Na

sequência, reforçou o convite para a recepção do Deputado Federal Luciano Ducci e defen-

deu a atuaçáo conjunta do Legislativo com o Executivo. Rebateu críticas de que as emen-

das federais e estaduais viriam obrigatoriamente, argumentando que a conquista de recur-

sos - que hoje somam cerca de 80 milhôes de reais - exige projetos técnicos da prefeitura

e articulação constante dos vereadores em viagens a Curitiba e Brasília. Como reflexo des-

se trabalho, destacou a chegada de novas vans, motoniveladora, pá-carregadeira, rolo com-

pactador e de um veículo para a manutenção da iluminação pública, além do andamento de

um convênio de 7 milhóes de reais para a pavimentaçâo de 25 ruas e a destinaçâo de 28

milhões de reais para o asfalto rural. Explicou aos munícipes que as obras seguem crono-

gramas de poetos específicos e reforçou o papel do vereador como ponte entre a comuni-

dade e a execução pelo prefeito. Salientou ainda que os investimentos de 3 milhões de Íeais

na modernização da iluminaçáo pública visam cumprir o crmpromisso de reduzir a taxa co-

brada dos cidadáos beltrãoenses. Por fim, iustificou sua ausência na última reunião do

CONSEG devido ao recebimento do convite em cima da hora e à incompatibilidade com

compromissos previamente agendados, encenando sua fala agradecendo a atençáo de

todos. Não havendo mais nada a se tratar, foi encerrada a sessáo da qual se lavrou a pre-

sente ata, que depois discutida e aprovada segue por quem de direito assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, em 1'l de maio de 2026.
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